

Рецензия

на дополнительную общеобразовательную общеразвивающую программу
естественнонаучной направленности «Секреты природы»

педагога дополнительного образования

ОДО МАУ «Центр дополнительного образования детей города Ишима»

Кузнецовой Елены Александровны

Программа «Секреты природы» имеет естественнонаучную направленность и ориентирована на формирование научного мировоззрения и удовлетворение познавательных интересов у обучающихся младшего школьного возраста в области экологии и естественных наук, через изучение объектов живой и неживой природы и взаимосвязей между ними; способствует формированию устойчивого интереса к ценностному отношению ребёнка к природе и воспитанию основ экологической ответственности. Программа «Секреты природы» дополняет и систематизирует начальные экологические знания обучающихся, полученные в семье, дошкольных учреждениях, школе. Программа рассчитана на реализацию в течение 3 лет для возрастной категории детей от 6 до 11 лет. В зависимости от особенностей группы обучающихся и условий организации учебного процесса программа предусматривает возможность реализации в различном объёме.

Отличительные особенности программы заключаются в авторском подборе целостной системы экологических тем для детей младшего школьного возраста, а также сочетании различных форм работы, направленных на выработку элементарных экологических понятий, умений и навыков экологически грамотного поведения в природе. Важное место в программе занимают экскурсии и игровые формы организации учебного процесса: сюжетно-ролевые игры, дидактические игры, игры-занятия, интеллектуальные игры, проектная, продуктивная деятельность (рисование, аппликация, поделки из природного материала). При реализации программы предусмотрено построение индивидуального образовательного маршрута, позволяющего обучающимся выбирать наиболее удобные формы и темы проектных

работ, что является эффективным инструментом формирования компетенций в сфере опытнической и проектно-исследовательской деятельности.

Программа «Секреты природы» применяется для работы с нормативно развивающимися детьми, но может быть адаптирована для работы с обучающимися с ограниченными возможностями здоровья, для этого в содержании программы разработан блок «Особенности реализации программы при работе с обучающимися с отклонениями интеллектуального развития», целью которого является формирование элементарных навыков экологической культуры и экологического сознания у детей с ограниченными возможностями здоровья.

Для оценки результативности обучения используются контролирующие и диагностические мероприятия, предусматривающие в динамике уровень освоения детьми учебного материала и его корректировку.

Данная программа соответствует современным требованиям дидактики: сознательность и активность обучения, наглядность, систематичность и последовательность, доступность и прочность знаний.

Профессиональные компетенции Кузнецовой Елены Александровны как автора программы оцениваются как высокие. Данная программа может рассматриваться как авторская, отличающаяся от действующих программ теоретическими и методологическими основами и технологией образовательного процесса.

Рецензируемая программа полностью соответствует требованиям к программам дополнительного образования детей и рекомендуется к внедрению в учебно-воспитательный процесс ОДО МАУ «Центр дополнительного образования детей г. Ишима» для реализации в рамках сетевого взаимодействия на базе образовательных учреждений города.

Кандидат биологических наук, доцент
Кафедры биологии, географии и методики их преподавания ишимского педагогического института им. П.П. Ершова (филиал)
Тюменского государственного университета.

Л.И. Каташинская

Л.И. Каташинская

Подписи *Л.И. Каташинской*
заверяю: *Меледеев по ОВ*
С.А. Меледеев - Ишимское И.И.

